



SZABADSÁG



The oldest established and largest Hungarian Paper Published Daily.

Beavatott lapok: Magyar Híradó, Magyarok Collage, Esti Újság, Amerikai Hírlap, Magyar Napilap, Magyar Hírmondó, Californiai Magyar Farmer.

Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, Szerda, 1919. december 17.

THIRTIETH YEAR.

EGYES SZÁM ÁRA 2 CENT.

NO. 295. SZÁM.

HARMONADIK ÉVFOLYAM.

NÉMETORSZÁG ALÁ FOGJA IRNI A BÉKEZÁRADÉKOT

A német kormány már elküldte választ Párisba a szövetségesek legutolsó jegyzékére és e válasz, úgy látszik, kedvező.

PARIS, dec. 15. — A németek ma reggel adták át a szövetségeseknek azt a választ, amelyet a legutóbbi nézeteltérés után a szövetségeseknek ama felszólítására készítettek, hogy a békeszerződés záradékát most már haladéknél írják alá.

A német választ kijelentik, hogy Németország hajlandó a békeszerződés minden pontjára, amelyet tenni már. A válasz hosszasan foglalkozik a német kormány ama kivánásával, hogy a szövetségesek ezeket az erőszakos szabályokat a német hadifoglyokat, valamint a kártérítéssel, amelyet Németországnak a Seapa Flówaiban elcsúszott hajók miatt kell fizetni.

A német választ a német hangja nagyon mérsékelt. De azért annak, hogy a választ ismét ragaszkodnak a németek régi fel-fogásához, amelynek értelmében nekik nem akarnak a Seapa Flówaiban elcsúszott német hajókért teljes kártérítést adni, mégis beavatott körökben azt hiszik, hogy a békezáradék aláírása most már nem utózik akadályokba.

Párisban nagyon valószínűnek tartják, hogy a németek még e hó vége előtt aláírják a záradékot és akkor még e hó előtt közzéteszik és véglegesen ki lehet éréslni a szerződéseket.

Ajris vértanúk.

Az angolokat azzal vádolják, hogy ötvennyolc ajris hazafi megölték.

WASHINGTON, dec. 15. — Az ajris nemzeti hivatali nyilatkozatot tett közzé, amely szerint 1916 május és 1919 szeptember között a következő bűntényeket követte el az angol kormány Írországban:

Ötvennyolc gyilkosságot, 2076 deportálást, 431 fegyveres támadást fegyvertelen civilek ellen, 5859 razzistá polgári otthonok ellen, 5394 letartóztatást, 1998 elítélést, 292 kiállítását és elnyomást, 51 újság betiltását és 334 haditörvényszék elé állítását.

Kevés a ház Amerikában

Az Egyesült Államokban több millióval kevesebb ház van, mint amennyire szükség volna.

ATLANTIC CITY, dec. 15. — A New Jersey Real Estate League most tartja évi konvencióját itt. A konvenció tegnapi ülésén Irving E. Macomber, a United States Housing Corporation alelnöke kijelentette, hogy a hivatalos kimutatás szerint az országban több millióval kevesebb ház van, mint a mennyire szükség volna. Szerinte a hiányzó házak értéke meghaladja a háromezer millió dollárt.

Macomber egyben sürgette a telek ligát, hasson oda, hogy ezen a neglegeltetesen nagy bajon minél előbb és minél határozottabban segíteni lehessen.

Alkotmányos háboru idején az italtilalom

A legfelsőbb bíróság egyhangu határozata értelmében a háborús szárazsági törvény érvényben marad.

Száz millió dollárnyi kárba becsülik a nedvesek veszteségét.

WASHINGTON, dec. 15. — Egyhangu véleménynyel, a legfelsőbb bíróság ma reggel úgy döntött, hogy a háborús szárazsági törvény alkotmányos és ennek értelmében érvényben is marad.

A háborús szárazsági törvénynek mindaddig érvényben kell maradnia, míg az elnök hivatalosan nem deklarálja a békét.

A nagy nedves érdekeltségeknek az volt a törekvésük és reményük, hogy a bírtokukban levő rengeteg mennyiségű ital-készletet az idő közben, ami a háborús szárazsági törvény megszűnése és az alkotmányos országos szárazság bekövetkezése között van, eladják. Nagyon valószínűnek látszik, hogy ennek a törekvésnek már befejezett.

A legfelsőbb bíróság az a határozata nem dönt afelett, hogy törvényes-e a Volstead-féle törvény, amely tudvalevőleg arra készült, hogy a törvény ellen vétőket kellő büntetésben lehesse részesíteni, sem afelett, hogy lehet-e majd 2.75 százalékos sört gyártani.

A legfelsőbb bíróság nevében a határozatot Brandeis bíró olvasta fel. A terem zsúfolásig megtelt a nedves érdekeltségek és a szárazak ügyvédekkel.

NEGY ÉVES SZTRÁJKRA KÉSZÜLNEK.

Az acélmunkások szervezetei győzelem nélkül nem tessék le a fegyvert.

WASHINGTON, dec. 15. — szervezett acélmunkások országos bizottsága majdnem egyhanguul úgy határozott, hogy a sztrájkot addig folytatja, amíg győzelmet nem arat. A határozat értelmében annak a huszonegy unioinnak vezeteli, amely uniók az acélpáti munkásokból állanak, kidolgozták a terveket arra, hogy miképpen folytatható a sztrájk legalább is négy esztendőig.

A határozatot a bizottság a legnagyobb lelkesedéssel hozta meg. John Fitzpatrick elnök szerint a sztrájk kitörése óta nem volt ilyen lelkes gyűlése a bizottságnak. A sztrájkvezérek beismerték, hogy a munkások közt akadnak, akik visszatértek a munkába s lehetővé tették, hogy egyes acélgyárak megindítsák az üzemet, de az acéltérmeles meg e közelíti a régét és az acél előállításra az összes telepeken tulokba kerül a vállalatoknak.

A sztrájkvezérek erősen bíznak a végső győzelemben.

LINCOLN A TÖMEG.

Kivégzett a feldühödött tömeg két gyilkos négert.

HUNTINGTON, W. Va., dec. 15. — Két négert, akikről ki derült, hogy gyilkosai voltak egy Ed Meek nevű gyári alkalmazottnak, a feldühödött tömeg megmártotta és magával hurcolta, aztán Chapmanville közelében megglécselt.

A megglécselt gonosztevők hulláit a tömeg beledobta a Wyandotte folyóba. Meek állítólag nyugodtan hazafelé tartott a munkájából, mikor a fenéket megmártták és fejeiket követelték tőle. A szerencsétlen embernél csak tíz cent volt. Az ügyben előbb és minél határozottabban segíteni lehessen.

KÖZELEDIK MÁR A NORMÁLISHOZ A SZÉNTERMELÉS

A United Mine Workers elnöke szerint a bányászok hamarosan és teljes számban munkában lesznek.

Értekezlet Washingtonban. Garfield lemondásának igazi oka.

WASHINGTON, dec. 15. — Most már biztosra vehető az, hogy az Egyesült Államok puhásztermelése igen rövid idő alatt ismét normális lesz. John L. Lewis, a United Mine Workers elnöke, aki jelenleg az American Federation of Labor által összehívott konferencián vesz részt tegnap a Fehér Házban volt Green titkárnak a társaságában, hogy Tumulty elnöki titkárral megbeszélje részletesen a kötött egyezmény folytatás sűrűsége vált további teendőket. Az elnöki titkár tegnap nem találta a hivatalában, miert is ma fog vele Green társaságában hosszabb konferenciát tartani.

A bányászunio elnöke azt a határozott véleményét fejezte ki, hogy mára már a unio bányászok kilencvenöt százaléka dolgozni fog. Szerinte szorvályosan lesznek ugyan helyi nehézségek és panaszok, azonban ezek a helyzetet változtatni nem fognak.

Az egység kulisszatitkaiból.

Ugyanekkor nyilvánosságra került édesek részletek is a szenátorj utolsó napjaiban lefolyt egyezkedésekről. Mindenekelőtt nyilvánvalóvá lettek azok az okok, amelyek a hányásokat arra készítették, hogy a Wilson elnök által ajánlott tervezetet elfogadják.

A bányászok következő okoknál fogva fogadták el ezt a tervezetet:

Először, mert Wilson elnök személyesen is garantálta azt, hogy igazságos elbánásban fognak részesülni.

Másodszor, mert biztosították kaptak arra, hogy a kinevezendő háromtagú bizottság magas színű és olyan legyen, amely a bizalmat minden értelemben megérdemli.

Harmadszor, ami a legfontosabb azért, mert biztosították kaptak arra, hogy a bizottság teljes jogkörrel lesz felruházva úgy a munkabérek megszabása, mint a szénárak megállapítása dolgában és, hogy Garfield szénbirtos nem helyezheti majd hatályon kívül a bizottságnak a döntését még az esetben sem, ha az a szénárak felemelésével járna.

Mindezek pedig nyilvánvalóvá teszik azokat az okokat is, amelyek miatt Garfield fűtőanyagbiztos, a hivatalától lemondani kényszerült.

WASHINGTON, dec. 15. — A vasuti vezetőséghez ma beérkezett jelentésekből az következtethető, hogy a széntermelés a mai napon a normálisnak nevezhető szintre emelkedett.

Kansasban és Ohioan még mindig jóval a normálisnál alul van a termelés és ezekben az államokban a helyzet ezért súlyosnak mondható.

A vasuti vezetőség ma megszüntette, illetve enyhítette a hajók szénrel való ellátására vonatkozó rendszabályokat. Ezenfelül engedélyt alapján léteztek majd el szénrel a hajók, még pedig elsősorban a parti járatok hajói, másodsorban az amerikai óceánhajók és harmadsorban az idegen zászló alatti óceánhajók.

Mint hírlak az elnök még ma ki fogja nevezni a döntőbírókat, illetve szénbizottság tagjait. Palmer igazságügyminiszter azt kérte az elnöktől, hogy addig ne nevezze ki a bizottsági tagokat, amíg a bányászok a munkába vissza nem tértek.

HUSZÁR KÁROLY A FENFHATÓSÁG ALÁ KERÜL VÉGKÉPEN

Apponyi személye ellen kifogást emeltek a szövetségesek és ezért vállalta Huszár Károly az ideiglenes kormány megalakítását.

“Az Est” november 20-iki számából. Az alkotmányosság megteremtése érdekében kezdte meg munkáját az új miniszterelnök. A nemzetgyűlési választások megejtése.

Huszár Károly vallás és közoktatásügyi miniszter, aki mint dezinált miniszterelnök tárgyalta a pártok vezetőivel, az Est munkatársának a következő részletes és minden aktuális vonatkozásra kiterjedő nyilatkozatot tette:

Apponyi személye.

— Azt a feladatot, melyet most el kell végeznem, én nem ke-restem és még kevésbé juttat valaha is eszembe az, hogy magamat egy vonalba állítsam gróf Apponyi Alberttel. Mint én, úgy az egész keresztény blokk is teljes mértékben meg van győződve arról, hogy Apponynak kereszt-tartása, a békétárgyalást előkészítő, a választásokat megejtés, a termelés rendjét biztosítása és az országot egy esetleges újabb anarchizálótól erős kézzel megóvjaja, hogy pártatlan adminisztráljon, a közrendet fen-tartsa, a békétárgyalást előkészítse, a választásokat megejtse, a termelés rendjét biztosítsa és az országot egy esetleges újabb anarchizálótól erős kézzel megóvjaja.

— Az én kormányom nem jelentene pártponopolitmust, hanem jelentené az összes szervezett nagy pártoknak összefogását az ország megmentésére. Mi előtt még egyetlen lépést tettem volna, biztosítottam szerzem arra néve, hogy az entente képviselőjének, Sir George Clarknak nincsenek-e személyesen ellen irányuló kifogásai. Maga Apponyi tolmácsolta a konferencián Clarknak azt az üzenetet, hogy az entente semmi akadályt nem lát az én személyemben, sőt Apponyi készségesen kijelentette, hogy minden erejével támogatni fogja vállalkozásomat.

Az összes pártok kések tárgyalni.

— Voltak a tegnapi pártközi konferenciának incidensei, amelyeknek azonban csak muló tünetény jellegük van, mert hiszen lehetetlen az, hogy ebben a szituációban bárki is érdekenykedjen. Ha a legkisebb nyomást is látánam annak, hogy a vállalkozástól való visszalépéssel a helyzet javulásához (Folytatás az 5-ik oldalon.)

Rövid idő múlva küldhetünk már élelmicikkeket

Az amerikai segélyszervezet ebben az irányban messzeható tervet dolgozott már ki részletesen.

Öt millió dollár értékű élelmiszer mehet öt európai országba.

LONDON, dec. 15. — Az amerikai segélyszervezet egy messzeható tervet dolgozott ki, amelynek alapján a szűkölködő európai országoknak az Egyesült Államokban tartózkodó polgárai, illetve szülőitől olcsó áron küldhetnek élelmiszereket a hozzájuk tartozóknak és a barátaiknak az óházába. A tervet a bécsi, varsói, prágai és budapesti kormányok már el is fogadták.

A segélybizottság már meg is szervezte az úgynevezett “American Relief Warehouse Corporation” vagyis az amerikai segélyraktárak társaságát, amely már kezdetben vállalkozik arra, hogy ötmillió dollár értékű élelmiszert juttat a fentemlített országokba.

Az illető országok kormányai beleegyeztek abba, hogy nem számítanak beviteli vámot az illeto árúikkal után, hogy azokat a kikötőből az általuk erre a célra rendelkezésre bocsátandó árházakba szállítsák és kötelezték arra magukat, hogy ezeket az élelmicikkeket semmi körülmények között sem fogják elrejtőzni.

Az elnöknek vonatkozó álláspontját a Fehér Házban kiadott következő hivatalos nyilatkozat foglalja magában: “Az elnöki hivatal által össze-kövött legmegbízhatóbb forrásból azt jelentik, hogy a republikánusok szentúsi vezéreinek az a reménye, hogy az elnök nekikora valami lépést tegyen a békeszerződés ügyében a feszültséget enyhítésére, teljes mértékben alaptalan. Az elnöknek ezekben a kérdésben semmi kompromisszum és engedelmesség nem a maga részéről az akarja, hogy a szenátusi republikánus vezérek továbbra is kizárólagosan viseljék a felelősséget a szerződés ügyéért és az ennek következtében beálló világalapötökhöz.”

Folytatják a kísérleteket.

A Fehér Ház eme nyilatkozata azonban egyáltalán nem változtatja meg a jelenlegi helyzetet. A demokraták vesztéire fogadják ugyan mindenben az elnök álláspontját, azonban az tartják, hogy ez semmiképpen sem állja útját a kompromisszumnak a szenátus kebelében és, hogy ők a maguk részéről folytatják a kísérleteket.

Kalandos ut a yacht fedélzetén.

Griffithnek, a hírneves mozigatóknak a yachtja csaknem a hullámok martaléca lett.

MIAMI, FLA., dec. 15. — A Grey Duck nevű yacht, amelynek a fedélzetén David W. Griffith, a hírneves mozigató egy harminehattagú társasággal együtt szerdán indult el, a most ideérkezett szikrafáviartírtés szerit megérkezett Nassaubá, a Bahama szigetekre.

A folkgyelmű császár.

A berlini szocialista napilap nem a leghízelgőbben nyilatkozik a volt uralkodóról.

Mint Berlinből írják, a német szocialisták napilapja, a Vorwaerts cikke közöl Vilmos volt császárról abból az alkalomból, hogy megaladták a volt uralkodónak Kautsky szocialista író munkáihoz írt szelvényeket. A cikk címe sem valami hízelgő: “Az isten kegyelméből való hülye.” Többek között így nyilatkozik az cikkíró:

“Aki ezeket a szelvényeket elolvassa, pillanatra sem kértelkedhet abban, hogy Németország felett a háboru előtt egy folkgyelmű uralkodott. Természetes, hogy ilyen ember uralma alatt más nem történhetett, mint az, hogy Németország belelohaljon a háboruba és elveszítse azt.”

“Ilyek a Hohenzollernek történetének zárogassúságát egy hülyének tragédiája adta meg. Olyan egy rejtet komédia ez, amelyhez hasonló Shakespeare sem képzelhetett volna el. A komédia a tetőpontját abban a táviratban érte el, amelyef a trónörökös kapott az apjától és amelyben megtiltja neki azt, hogy jingo nyilatkozatokat tegyen. A monarchia iratlan törvénye ugyanis az volt, hogy a hülyének a szerepét csak ő, a Leghatmasabból tölthette be.”

NEM EGYEZKEDIK A BÉKEOKMÁNY ÜGYÉBEN WILSON

Az elnök, mint mondja egyáltalán nem hajlandó megtenni az első lépést a kompromisszum irányában.

A felelősség a republikánusoké; Hitchcock reménykedik.

WASHINGTON, dec. 15. — A szenátus körében már napok óta folytatódnak a kompromisszumos tárgyalások a békeszerződésnek és a nemzetek ligájának dolgában a javaslat pártolói és annak ellenzői között. Az egyik főakadály a jelen pillanatban annak az eldöntése, hogy kinek a részéről induljon meg a hivatalos közlés. A republikánusok lennének, Lodge szenátorral az élén azt akarja, hogy a békeszerződésnek a dolgot az elnök elevevitse fel. Erre válaszul ma a Fehér Ház is megszólalt hivatalosan, kijelentve azt, hogy az elnöknek esze ágában sincsen a kompromisszum és az engedelmesség, hogy nem tesz lépéseket az ügy újrafelvételé körül és, hogy az akarja, hogy a republikánus szenátorok viseljék továbbra is a felelősséget a késedelemért.

Fehér Ház nyilatkozata.

Az elnöknek vonatkozó álláspontját a Fehér Házban kiadott következő hivatalos nyilatkozat foglalja magában: “Az elnöki hivatal által össze-kövött legmegbízhatóbb forrásból azt jelentik, hogy a republikánusok szentúsi vezéreinek az a reménye, hogy az elnök nekikora valami lépést tegyen a békeszerződés ügyében a feszültséget enyhítésére, teljes mértékben alaptalan. Az elnöknek ezekben a kérdésben semmi kompromisszum és engedelmesség nem a maga részéről az akarja, hogy a szenátusi republikánus vezérek továbbra is kizárólagosan viseljék a felelősséget a szerződés ügyéért és az ennek következtében beálló világalapötökhöz.”

Folytatják a kísérleteket.

A Fehér Ház eme nyilatkozata azonban egyáltalán nem változtatja meg a jelenlegi helyzetet. A demokraták vesztéire fogadják ugyan mindenben az elnök álláspontját, azonban az tartják, hogy ez semmiképpen sem állja útját a kompromisszumnak a szenátus kebelében és, hogy ők a maguk részéről folytatják a kísérleteket.

Kalandos ut a yacht fedélzetén.

Griffithnek, a hírneves mozigatóknak a yachtja csaknem a hullámok martaléca lett.

MIAMI, FLA., dec. 15. — A Grey Duck nevű yacht, amelynek a fedélzetén David W. Griffith, a hírneves mozigató egy harminehattagú társasággal együtt szerdán indult el, a most ideérkezett szikrafáviartírtés szerit megérkezett Nassaubá, a Bahama szigetekre.

A folkgyelmű császár.

A berlini szocialista napilap nem a leghízelgőbben nyilatkozik a volt uralkodóról.

Mint Berlinből írják, a német szocialisták napilapja, a Vorwaerts cikke közöl Vilmos volt császárról abból az alkalomból, hogy megaladták a volt uralkodónak Kautsky szocialista író munkáihoz írt szelvényeket. A cikk címe sem valami hízelgő: “Az isten kegyelméből való hülye.” Többek között így nyilatkozik az cikkíró:

“Aki ezeket a szelvényeket elolvassa, pillanatra sem kértelkedhet abban, hogy Németország felett a háboru előtt egy folkgyelmű uralkodott. Természetes, hogy ilyen ember uralma alatt más nem történhetett, mint az, hogy Németország belelohaljon a háboruba és elveszítse azt.”

“Ilyek a Hohenzollernek történetének zárogassúságát egy hülyének tragédiája adta meg. Olyan egy rejtet komédia ez, amelyhez hasonló Shakespeare sem képzelhetett volna el. A komédia a tetőpontját abban a táviratban érte el, amelyef a trónörökös kapott az apjától és amelyben megtiltja neki azt, hogy jingo nyilatkozatokat tegyen. A monarchia iratlan törvénye ugyanis az volt, hogy a hülyének a szerepét csak ő, a Leghatmasabból tölthette be.”

Ujabb halasztás.

Egy dolgonak a tekintetében azonban a szenátus összes párti árnnyalatai egyetértettek, még pedig abban, hogy a békeszerződésnek az ügye minden körülmények között újabb halasztást fog szenvedni és, hogy semmi esetre sem fog addig tárgyalás alá kerülni, amíg a kongresszus a Károcsyoni újsávjú szünet után január ötödikén össze nem ül. Hitchcock szenátor kijelentette, hogy ő maga régéről folytatni fogja ugyan a kompromisszumos tárgyalásokat, azonban, ha csak valami váratlan fordulat nem történik, ő sem hiszi az, hogy a dolgotban a jövő hónap előtt tető alá kerüljön.

Folytatás az 5-ik oldalon.

SZABADSÁG

vezett, erős vaslemez-nyomóval. Minden ház, a másik hurka-konyha díszére válik. \$3.95 \$4.95

egből készült hitvány és egy hajító fát. \$1.00 35 cent 95 cent 75 cent \$1.25 50 cent 75 cent \$1.90 \$1.20

lesz elintézve, ha figyelembe veszi. Utánvéttel nem küldök, egy cent kártyával kell, kéznél van a legnagyobbat ma.

W YORK, N. Y.

A KÜLDENI,

NI,

szésében tanácsra en fel:

PASSAIC, N. J.

YÁRTOTT RÓ

atos bődönökben. mi azonnal külön Liptói Turót

ESE CO.

TROIT, MICH.

előket keresünk.

ő nők és férfiak!

H. Colhouer DR. COOPER

Ave., Pittsburgh, Pa. szepet, újat és régét - leg-lyes módosított vaslemez-könyvtárral és leg-lyes kényelmekkel van fel-lyes Európá és Ameriká specialitái hazánánk, mely munkásság Kere Tai-yossága miatt. Jöjjön meg-lyes vizsgálat meg a mai megmondandó, győz-lyem. Ne felejtse! Hosszu-képzés tesz a betegségi-lyes megállapítására. d. e. 10-161 d. u. 2-ig.

EREK

n áron -

erületünkbe, ha jó-lye közel 75 szent-lyeinknek mindig a-lyünk el olesó árú-lyi igazi ékszerület, lyd, vagy állandóan

enért, amit nálunk vá-lyírási bel garancziát-lye. Az árunk olyanok, a-lyeknek állítjuk azokat. lyen egyes garancziá-lye cségnök jó hírneve-lyük.

\$5-től \$250-ig

lyok \$1-től \$50-ig

lyíruk \$3-tól \$25-ig

lyakendőtük \$3-tól \$50-ig

lymántok \$5.00-tól 1000-ig

& SONS

Pittsburgh, Pa.

lyülettel

lye ezen a helyen.

Szeretettel

közöljük mindazon előfizetőinkkel, a kik nincsenek hálzávalban és akik szállítási és csomagolási költségekre 25 centet már hozzájárítottak, hogy a

Szabadság 1920. évi Nagy Képes Naptárának

kiküldése VALAMENNYIÖK címére a tegnapi est folyamán megtörtént és így valamennyien egy-két napon belül REMEK KARÁCSONYI AJÁNDÉKUNKNAK BIRTOKÁBAN LESZNEK.

A kik igényt tartanak a naptárra, rendezési haladéktalanul előfizetőiket és küldjenek a szállítási és csomagolási költségekre

25 centet.

Igaz elgőttelül szolgál a Szabadságnak az a tudat, hogy mint minden évben, ez idén is meg-előzött minden más naptár, mert tudjuk, mily túrélményen várakozás előzi meg hagyományos karácsonyi ajándékunkat.

A Szabadság naptára ez idén nemcsak tartalomban és a kiállításban mulja felül minden elő-lyöt, hanem sokkal vaszkosabb fogja is, mint volt a tavalyi.

A Szabadság 1920 évi nagy képes naptára 324 oldal terjedelmű.

A Szabadság Kiadóhivatala.

PÉLDÁTLAN ÜNNEPSÉGEK KÖZEPETTÉ FOGADTA A NEMZETI HADSEREGET ÉS A "FŐVEZÉRT" BUDAPEST NÉPE

A magyar nemzeti hadsereg fővezérének, Horthy Miklósnak diadalmos bevonulása Budapestre. — Ugy fogadta a főváros Horthyt, ahogy győzelmes háborúból hazaérkező nagy hadvezéreket fogadnak. — A fővárosnak, a kormányának és a népnek hódolata.

HABSBURGOK IS ÜNNEPELTÉK HORTHYT

A pazar pompájú ünnepeken résztvettek a Habsburg-család Budapesten élő tagjai is. — Tüntetések a királyság mellett. — A királypárti küldöttség külön üdvözölte a fővezért. — Diszeloádás az Operában és bankett a "miniszterelnöknél".

Nehezen száll el a főváros... szakai álma. A sarkok, toronyok és köcsöpök... meg homályba vesznek...

tesz, de ennek a pillanatnak az ereje mindent lebir. A Dunára mutat és szinte zord komorsággal mondja: — Az ősi Duna mellett tettemre hívom a fővárost...

döklő Budapestet. (Zugó éljenzés.) A mártirokat, az itt sokat szenvedett, veletlen érző testvéreinket meleg, tiszta szeretettel öleljük keblünkbe. (Zugó éljenzés.) Felvonul a nemzeti hadsereg.

A nemzeti színekbe öltözött Gellért-szálló... hatalmas tészen felvonuló testületek alkortnak kordont, mely csak Kelelföld felé van irányítva.

Fogadja meleg szavaiért hálás köszönetemet a magyar nemzeti hadsereg nevében. Nem valenek abban a lelki állapotban, hogy a város küszöbénél megskozott frázisokat használjak.

A beszéd után fölhangzott a Himnusz, melyet a fővezér és vezérkara tisztelegve hallgatott végig. Azután megindultak Pest felé és az éljenzés meg sokáig futott át a teret, a zsebkendők pilléneket ismét a levegőben és minden mondat után pereckig zug az éljen.

A fővezér. Bódy polgármester az emelvényen áll díszmagyarban és fedetlen fővel beszédet mond. Horthy Miklós lovas alakja, szemben a polgármesterrel, szabadon és éles vonalakkal rajzoldják ki az ég szürke háttéréből.

A beszédet ebben a pillanatban a Szent Gellért hegyen felállított ütegek ágyúdörgése akasztották meg, a mit zugó éljenzés követett. ...nem az üldözést és mártíromságot szenvedő, szegény magyar testvéreinket. Szeretjük és becsüljük ezt a Budapestet, amely az utolsó években a magyar nemzet megmontója lett.

Kilenc óra tájban érkezett meg a menet a Kossuth Lajos utcához. Innen a Károly-köruton át vonultak az Alkotmány-utcahoz. A vonal mentük mindkét oldalán egyesültek zászlóikkal éljenzések Horthy fővezért és a nemzeti hadsereget.

A polgármester beszédét gyakra helyeslés szakítja meg. Eljen! — zug a tömeg, mikor arról beszél, hogy a haza megmentésére mindnyájunknak össze kell fogni, de zugó áradatú az éljenzés csak akkor da-gad, mikor Horthy személyét említi.

A Fűrő-utca sarkán Horthy Miklós fővezér felesége ült egy automobilban. Mikor a menet ideért, négy virágdíszes teherszáj jött ki az utcából és a menet elé kerülve, az egész utat virágokkal hintette teli.

A Bazilika előtt a villamosoknak és a gyalogjárók között a királyság pártjának mintegy száz tagu küldöttsége helyezkedett el. gróf Bánffy Miklós, Somsics Tamás és Sándor László volt főkapitány vezetésével. A menet megállott és gróf Bánffy Miklós így üdvözölte a fővezért: — Meghatva köszönöm meleg üdvözlésüket. Eljen a haza!

Horthy válasza. Polgármester ur! Fogadja meleg szavaiért hálás köszönetemet a magyar nemzeti hadsereg nevében. Nem valenek abban a lelki állapotban, hogy a város küszöbénél megskozott frázisokat használjak.

A beszédet ebben a pillanatban a Szent Gellért hegyen felállított ütegek ágyúdörgése akasztották meg, a mit zugó éljenzés követett. ...nem az üldözést és mártíromságot szenvedő, szegény magyar testvéreinket. Szeretjük és becsüljük ezt a Budapestet, amely az utolsó években a magyar nemzet megmontója lett.

Kilenc óra tájban érkezett meg a menet a Kossuth Lajos utcához. Innen a Károly-köruton át vonultak az Alkotmány-utcahoz. A vonal mentük mindkét oldalán egyesültek zászlóikkal éljenzések Horthy fővezért és a nemzeti hadsereget.

KEZELNEK A Karácsonyi Ünnepek KEVÉS DOLLÁRRAL Boldog Ünnepeket szerez az óházában élő hozzátartozóinak. Adja fel pénzküldeményeit még ma, hogy az idejében megérkezzen.

STANDARD BANK HUGO LEDERER BANKHAZA AVE. B. COR. 4TH ST. NEW YORK

Erős, Érvényesülő Emberek Elegendő Vastartalommal Vérükben -- Ezek azok, akikben megvan az Erő és Kitartás a Győzelemre.

Százezret Koronára = 975 dollár

KORONAULTVÁNYT Állít ki Kiss Emil bankár mindazok részére, akik a mai szerföött alacsony árfolyam mellett magyar koronát akarnak a maguk részére biztosítani. A 100.000 koronás BANKULTVÁNYT hazautazása esetén a magyar Póstatakarékpénztár vagy az Ön általi választott bármely budapesti bank teljes összegében kezéhez kifizeti. Ha nem utazik mostanában haza, ezt a 100.000 koronát bármikor később bármily célra használhatja.

ja tengerész-egyenruha, rajta van minden érme és rendje. sapkáján vörös-fehér-zöld gomb. A magyar hadsereg fővezérére a magyar színek! Mi mindennek kellett elviharozania, hogy így találkozzék a magyar színi a magyar fővezérrel! Az egész tér ujjong és lelkesül. Kétségelgés és virágosó a meliött Horthy a térre ér, fennkiáltott hangon erkélyen a kürtös megfújja a fővezéri trombitajelzést... Horthy körül törzskara. És mindig vele jön fővezéri zászlaja, kopjára erősített vörös-fehérszöld háromszögekkel segélyezett nemzeti zászló. Középen sárga monogram: F. V. (Fő-Vezér.) Leszállott lováról... Horthy megáll a középen. Kemény, fegyelmezett, erős, minden mozdulatában katona. A lépcsőkön szinte szaladva előre siet Friedrich István miniszterelnök, közsönti és messze hangzó hangon üdvözöl.

Erős, Érvényesülő Emberek Elegendő Vastartalommal Vérükben -- Ezek azok, akikben megvan az Erő és Kitartás a Győzelemre. Hosszúévleges számítás szerint több mint 3,000,000 ember SZED NUXATED IRON Vörö Vér, Erő és Kitartás végett.

STANDARD BANK HUGO LEDERER BANKHAZA AVE. B. COR. 4TH ST. NEW YORK

AKI HISZ MAGYARORSZÁGBAN és abban, hogy a magyar faj szívóssága, a magyar nép akarata ereje és a magyar föld termelési képessége meg fognak küzdeni a mai válságos helyzettel, annak hinni kell abban is, hogy a korona nem fog teljesen értékteleneé válni. A viszonyok Magyarországon állandóan javulnak, a magyar békeköveteket Párisba hívták, a postaforgalom Magyarországon helyreállt, a korona árfolyama a new yorki pénzpiacra némileg megszilárdult, a kockázat tehát nem túl nagy.

THE STATE BANK átutalási költséget nem számít s ezért árai a legalacsonyabbak: 1000 KORONA Magyarországra \$9.70 1000 KORONA Cseho-Slovákiára \$19.85 1000 KORONA Jugo-Szláviára \$11.50 1000 ROMAN LEI Erdélybe \$34.50 Magyar ügyosztályunk minden hazautazási és pénzváltási ügyben készséggel ad felvilágosítást azoknak, akik személyesen vagy levelelben fordulnak a mi pontos címünkre 378 GRAND ST. NEW YORK, N.Y.

SOK EMBER AZT HISZI,

hogy egészségét és erejét holmi közönséges hashajtó szerekkel helyreállíthatja. Azokat, kik nem ismerik és kik még nem használták

A VIN-KO-T

azokat arra kérjük, adjanak nekünk alkalmat arra, hogy bebizonyítsuk azt, hogy

A VIN-KO

az egyedüli biztos hatású szer gyenge, ideges, sápadt, étvágytalan, emésztési zavarok és székrekedésben szenvedő

nők és férfiak részére.

A VIN-KO varázsgyorsasággal meg hozza az erőt, jó étvágyat és pirosproszgás arcszint. Próbálja meg. Vegyen az ottani patikában vagy sztórban \$1.25 centért egy üveg VIN-KO-t. Ha az eredeti Vinko ott nem volna kapható, ne fogadjon el egyebet



"DIANA" SÓSBORSZESZ

Első segítség a házbán.

Minden munkás ismeri ezen kitűnő és a családban ugyiszólván nélkülözhetetlené vált házzsért.

Fájdalmak enyhítésére, a munkától kifáradt izmok megacélozására, bedorzsolásra kivétel nélkül mindenütt kitűnő eredménnyel használják.

Készítik ezt sórfélékpen, a mi készítményeinket, azonban meg sem közelíti a sok utánzó ezért, ha azt akarja, hogy a sósorszesz minősége jó legyen s az a célunk meg is feleljen, akkor rendelje azt közvetlenül tőlünk, mi a legjobbat fogjuk Önnek küldeni.

FIGYELEM! Ma már minden magyar üzletben árulnak SÓSBORSZESZT. Tudomásunkra jutott, hogy sok avatatlan egyén, kinek se fogalma, se joga nincs a gyógyszerek gyártásához, Sósorszesz gyártó mesternek csapott fel.

Hogy mindenki megóvassa magát az ily kutyvalékok káros hatásától, itt bemutatjuk a valódi ROYAL DIANA SÓSBORSZESZ törvényesen bejegyzett VÉDJEJYET.

Utasítan vissza a silány és káros kutyvalékokat.

Követelje az ezen védjeggyel ellátott "ROYAL DIANA SÓSBORSZESZT"

Egy üveg Royal Diana Sósorszesz ára 75 cent, 12 üveg ára 7 dollár 50 cent. Kisebb üveggel 40 cent, 12 üveg ára 4 dollár.



hanem rendelje meg egyenesen a feltalátólól. Ha egy teljes kurához való 6 üveget rendel, küldjön be 7 dollárt, ha egy üveget rendel, küldjön be \$1.25 erre a címre:

Royal Mfg. Co.
Duquesne, Pa.

IGY néz ki minden gyermek, amelynek anyja tudja, hogy a BÉBESZ SZÍVTI

ROMKO

COMPANY által készített és hivatalosan bejegyzett

az egyedüli biztos hatású szer mindenféle gyermekbetegségek ellen. — HA GYERMEKE SÍR ÉS NEM TUD ALUDNI, ha fáj a hasa, vagy békés bántja, vegyen neki az ottani patikában vagy sztórban —

ahol vásárolni szokott — 35 cent 1 üveg

ROMKOT.

Ha az eredeti ott nem kapható, küldjön be egy postaküldeményt 3 forintért az alábbi pontos címünkre:

ROYAL MFG. CO. Duquesne, Pa.

A VESEK.

As emberi szervezetben a szűrő szerepét töltik be a vesék s ezért nagyon fontos, hogy azok kifogástalanul működjenek. A vesék rendellenes működése, kivételkében legkönnyebben szerzhető meg a kőművés, cukorbetegség, sápkór és vizeletbetegség, ha a testből kifelé igyekvő savakat a vesék pontosan fel nem dolgozzák.

A vesék rendellenes működését abból állapíthatjuk meg, ha hátunkban tompa fájdalomokat érzünk és ha reggel felébredve, hátunk hajlítással terhelésre van.

Különösen bonyolult, kik gúnyvese és veseszelepek emelnek és hajlogának, szenvednek gyakrabban vesebetelésektől.

A ROYAL VESE PIRULÁK

(ROYAL KIDNEY PILLS)

A hatékony elvezetésére és a vesebetelések szüntetésére. Kíváncsi gondos a legjobb gyógyszer, mely a vesék elvezetésére s ezért nagyon helyesen választanak mindenki, ha hátájának gyöngyítés és vesebetelések megakadályozására érdekében egy dobozzal azonnal rendel. A valódi Royal-féle VESE PIRULÁK ára bértmentes szállítással 90 cent.

FIGYELEM! Azok, kik érezték a vesebetelések sokát, ragaszkodjanak, ne felejtsek, hogy a Royal-féle VESE PIRULÁK a legjobb. Ha a Royal Pírulákat a Royal-féle Vese Pírulákhoz hasonlítják, a legjobb eredményt ért el. Ezért a ROYAL VESE PIRULÁK (Royal Kidney Pills) és a ROYAL VESE PLASZTER (Royal Kidney Plaster) az ottani patikában vagy sztórban. Figyeljen arra, hogy a Royal név legyen rajta. Ha az eredeti Royal-féle nem kapható, rendelje meg a feltalátólól, küldje be a pénzt erre a címre:

ROYAL MFG. CO. Duquesne, Pa.

VEZET EK A

K?

Olyan... meg az... Niv más... ves be... AT... ELVE... RTOLA... A... OTOS SZÉ... ndkívül fon...

ek egyaránt.

LAR

LAR

K, N. Y.

rát 1920-ra.

KEZELEK.

res. Saját magam... gy milyen kezelési... Európa klinikáin... ómában, Bécsben... már 25 éve kese... főrfitbetegségeket... ómánnnyel vagyok... ajokat. Ha baja... omes tanácsért és... pár órára szót... vedéseitől kíméli... as élete. Tanács... l beállunk.

férfi? Jöjjen to...

HOWARD STR. CHIO.

TÁLLASSAL

gyar Kereskedel... májár utján.

zleten.

tlevelet minden... Bond-ot \$50-ban

0.

do és közjegyzői

Chicago, Ill.

change Ave.

er utca 30.

ott óra

Ha igen, úgy vegye... at az órák, melyek ezen... letrünk. Ez a legfelf... vet valaha léteit. Na... van készítése, 17 köve... u magyará. Pontosan... és 20 év járulása. Ezen... \$21.00, de mi rövid... aranyozott óráknak... rt adjuk. Használja... pig és ha minden ve... kúsz az órára, csatla... a küldje be az egész... küldjön csak \$1.00-t és... fogja fizetni, ha a pos... dára hozza. Ne haboz... ndolja most, várja ki... tüzön hozzá egy dol... zen címre.

ANSALESCO.

16 St. Dept. Sh. YORK, N. Y.

TÓI TURÓ

ekben Küldjön cí... 5 fontos bűdön

E CO.

Detroit, Mich. eresünk.

ROK!

uralkodó fej... ettük a pénz... talványokat... gyar Kereske... garatáljuk. fogjuk, amint... etet újból fel...

NAL BANK

millió.

vezetője.

